Органами прокуратуры регулярно проводятся проверки исполнения Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

 

Согласно законодательству дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право на оказание медицинского обслуживания, трудоустройство, получение жилого помещения и имущества, а также имеют право на получение образования.

 

Предусмотренные вышеуказанным законом дополнительные гарантии для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - являются расходными обязательствами субъектов Российской Федерации, а для детей, обучающихся в федеральных государственных образовательных организациях - расходными обязательствами Российской Федерации.

 

В части дополнительных гарантий на получение образования, дети- сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право за счет средств соответствующего бюджета:

 

· на обучение на подготовительных отделениях образовательных организаций высшего образования;

 

· на получение второго среднего профессионального образования по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих по очной форме обучения;

 

· на однократное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения - за счет средств соответствующего бюджета;

 

· на получение, наряду с полным государственным обеспечением, государственной социальной стипендии, ежегодного пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей.

 

При нарушении законодательства, все граждане из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - могут обратиться с заявлением о защите их законных прав и интересов в органы прокуратуры.

